

时政动态

对标先进积极主动作为 持续深化京长对口合作

杨保春出席京长对口合作长治在京挂职干部座谈会

本报讯 记者朱海云报道:5月11日,我市在北京举办京长对口合作长治在京挂职干部座谈会。市委常委、组织部部长杨保春出席并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党中央决策部署和省委、市委关于京长对口合作各项任务要求,自觉对标对表,强化使命担当,扛牢政治责任,增强工作主动,满怀激情干工作,持之以恒抓落实,以高质高效的业绩实绩回报组织信任和群众期待。要大力弘扬太行精神,树牢正确政绩观,自觉适应环境,转变角色,勇挑重担,用心用力在实践最前沿锤炼自我、提高本领。要坚持从严律己,严格落实中央八项规定精神及各项规章制度,坚持做到学纪知纪明纪守纪,展现长治良好形象。要充分发挥作用,当好长治与北京的桥梁纽带,在传达信息、提供咨询、引资引智等方面牵线搭桥,努力促进政策、项目、资金等各类资源向长治汇聚,积极宣传长治、推介家乡,不断扩大长治在北京乃至全国的知名度、影响力。

长治公交集团推出5月20日 公交车半小时免费换乘活动

本报讯 记者史晓萍报道:今年5月20日是全国第六届公交驾驶员关爱日。为回馈广大乘客对公交的关注与支持,长治公交集团将于5月20日推出公交车半小时免费换乘活动,时间为当天5:50-21:20,乘客使用“长治公交”手机APP,以首次扫码乘车时间为准,半小时内可免费换乘指定线路公交车。

免费换乘包含的线路有1路、2路、3路、5路、6路、7路、8路、9路、10路、11路、12路、13路、14路、15路、16路、17路、18路、19路、20路、21路、23路、27路、28路、29路、33路、38路、48路、49路、50路、52路、56路、58路、59路、100路、302路、311路、313路、901路、902路、903路、游1路、游2路。

据悉,免费换乘活动仅支持半小时内换乘其他指定线路公交车,同线路同车辆半小时内第二次扫码须正常付费。市内线路之间换乘,市郊线路换乘市内线路,均可直接免费换乘,但不支持市内线路换乘市郊线路。

此外,已办理公共交通卡、惠民卡的乘客,可持卡到公交接待大厅,在工作人员的引导下将卡内余额转至“长治公交”手机APP中,即可在5月20日使用“长治公交”手机APP享受半小时免费换乘。

上党区7000亩大豆玉米 带状复合种植稳粮增收

本报讯 近日,在上党区荫城镇内王村南600多亩土地上,一台大型播种机正在来回穿梭,进行大豆玉米带状复合种植播种。据现场工作人员介绍,上党区玉米大豆带状复合种植采取先种玉米,20天后再种大豆的模式,选择“2+4”即大豆种植2行、玉米种植4行的种植模式,确保在玉米不减产的情况下,多收一茬豆。

今年,上党区大豆玉米带状复合种植任务有7000亩。截至目前,7000亩种植任务已落实并细化到全区各乡镇的农业企业、合作社、种植大户等主体,正稳步推进,进展顺利。

大豆玉米带状复合种植是国家重点示范推广的稳粮扩油项目,有利于改善土壤条件、提升土壤地力,是实现玉米不减产、增收一茬豆的稳粮增收、提升地力的种植技术。上党区农业农村部门相关负责人表示,将为种植主体提供优质技术服务,抓好技术培训,积极推广新品种、新技术、新模式,力争培育一批粮油规模种植的高产典型,推动上党区粮油生产能力迈上新台阶。(成静 向峰)

(上接第一版)持续开展“应急第一响应人”培训,深入推进精准监管执法,针对高危行业、重点企业要精准施策、持续用力,助力企业查隐患、解难题。要不断提升本质安全水平,对反复出现的隐患要追根溯源、靶向治疗,建立实施安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,严防风险演变、隐患升级导致事故发生,同时要推动安全生产监管模式向事前预防数字化转型,加快构建综合防护体系,进一步固本强基、提质增效,以高水平安全保障高质量发展。

(上接第一版)近年来,市妇联围绕“家家幸福安康”工程,创设“我爱我家”家庭教育公益服务品牌,精心打造“三晋家教家风馆”暨长治市家庭教育指导服务中心,积极开展形式多样的新时代家庭文明实践活动,让家风有形可见、可学可感、生动可为,推动我市家教家风建设高质量发展。市妇联将发挥家家家教家风在培养时代新人、弘扬优良家风、加强基层社会治理中的重要作用,把常规工作做成特色,把优势工作做成精品,打造品质家风的“长治实践”样本。



5月12日,潞州区第四届“萌芽杯”中小学生学习篮球比赛在英雄街小学开赛,来自全区各中小学校的多支篮球队在6个比赛日中同台竞技、展现风采。张婉莹 摄

礼赞劳动美 致敬劳动者

守护生命的最后防线

——记“全国五一劳动奖章”获得者、市人民医院重症医学科副主任王杨周

本报记者 贾志敏

她用心倾听、细心诊断、精心治疗,让患者感受家一般的温暖;她与时俱进、不断学习、精益求精,从死亡线上将患者的生命挽回;她坚守初心、勇担重任、砥砺前行,用青春热血诠释着白衣战士的神圣……

她就是市人民医院重症医学科副主任王杨周,凭借对医学事业的一腔热忱,19年如一日奋战在临床一线。

近日,王杨周获得了“全国五一劳动奖章”。对于这份难能可贵的荣誉,她只是谦虚地说:“这是雪芳精神传承和发扬的成果,也是整个团队努力拼搏换来的认可,ICU里每一位患者的成功施救从来不是一个人的付出,而是一个团队的全力以赴!”

业精于勤,甘做ICU的“孺子牛”

走进市人民医院ICU病房,没有喧嚣和吵闹,只有各种监护仪、治疗仪不时发出的“滴滴”提示音,病床上的患者全身上下插满了各种不同的管子,连着呼吸机、监护仪等医学设备,徘徊在生死边缘。

忙碌在病房内外的王杨周,脚步轻盈,动作麻利。“小妹妹,现在感觉怎么样?”5号床患者刚醒,王杨周走过去轻声询问。“大姐姐,我现在感觉好多了。”患者奶声奶气地回答。

这是一位特殊的病人,虽然已经33岁了,可儿时的一次高热让她的智力和身

体永远停留在了那一刻。前不久,病人出现腹泻、高热,换了几家医院病情一直不见好转,还出现了休克。入院后,王杨周在检查中发现患者除了肾、肝、肺等多器官功能衰竭外,还患有心脏瓣膜病、病毒性肺炎,情况十分危急。

王杨周一边哄着“小妹妹”,一边为她戴呼吸机、插管子进行抢救,抗休克、抗感染……十多天以来,经过王杨周和同事们实时的监测、精准的治疗,患者病情得到控制,血压稳定了、血氧维持住了,各器官功能也渐渐恢复。这天早上,王杨周检查后告诉患者可以转到普通病房了,“小妹妹”高兴地拉着她的手,甜甜地叫她“大姐姐”。

19年的从医生涯中,王杨周没有工作日、假期之分,没有上班、下班之分,数不清有多少次在午夜被紧急呼叫声惊醒,也不记得有多少次在疲惫中迎来黎明。对她来说,重症医学科的工作虽然充满了压力和不确定性,但每一次看到患者从死亡线上被拉回,所有的劳累和困倦都化作了成就感和满足感。

“医”夫当关,与死神博弈的“守门人”

“有人说ICU是离死亡最近的地方,是隔开生死的一道门。但我始终告诉自己,要把这扇门变成希望之门,帮患者闯过急流险滩,赢得生的希望。”王杨周身材

娇小,信念却十分坚定。

2010年定岗到重症医学科,当时正处于重症医学科建立之初,收治的都是病情危重的患者,对医生而言更具挑战。王杨周从病情判断与评估开始,心肺复苏、电除颤、成人高级生命支持、人工气道的建立与管理、机械通气、深静脉与动脉置管、颅内压监测、血流动力学监测、亚低温治疗、杂合式血液净化、镇痛镇静、重症康复、重症营养支持、纤维支气管镜、重症床旁超声、体外膜肺氧合等技术一项项开展、深化、创新。

前不久,一位患有心梗、脑梗、动脉瘤、脑出血等基础疾病的71岁老人,在吃饭时突然被呛住,呼吸困难、脸色发紫,救护车送到医院时已经没了呼吸心跳。急诊科医护人员心肺复苏成功后,王杨周发现患者气管和双侧支气管都被食物碎块堵住,心脏骤停的情况可能还会发生。来不及去取专用装备,王杨周急中生智,用气管镜上的负压孔紧紧吸住食物碎屑,一小块一小块取了出来。

心跳先停还是气管先通,拼的就是手速。气管镜进进出出几十次,终于疏通了气管,维持住了血氧。后期经过亚低温治疗脑保护、感染控制等,老人最终康复出院。

回忆起整个过程,王杨周言语中带着欣慰。她说,那次救治让她深刻感受到:医生的时间就是患者的生命,唯有不断精

进医术,才能救活更多的病人。

拼尽全力,不畏风险的“逆行者”

选择重症医学科是因为“需要”,义无反顾奔赴疫情防控一线也同样是因为“需要”。从“手足口病”“甲流”“禽流感”流行疫情到新冠肺炎,一次次重大突发公共卫生事件医疗救治中,都能看到王杨周的身影。

2020年初,新冠肺炎疫情暴发,作为具有丰富危重症救治经验的ICU医生,她无惧生死,主动请缨,参加了我省第一批援鄂医疗队,承担了仙桃市第一人民医院重症病区患者的救治工作。2022年,她又前往海南儋州二方舱医院,参与了百余名新冠患者的救治。

一次又一次冲锋在前,不怕危险吗?面对这个问题,王杨周十分坦然,“患者需要我,我就应该无条件地履行医者使命。”她带着一种自豪的心情说,“所学、所会都派上用场了,这就是我选择成为一名医生的初衷,在更需要我的地方发挥力量,为更多有需要的患者提供最大的帮助,这也是医生的职责所在。”

重症医学的价值在于拯救生命。为了更好地满足患者需要,让每位患者得到最好的治疗,改善患者的生命质量,王杨周不停地学习新知识、新技能,并给自己定下目标:“不怕压力、不惧挑战,一如既往地守护好这份价值。”



5月13日,壶关县店上镇的山西大明汇农业科技有限公司种苗繁育基地内,工人们正在忙碌。近年来,店上镇立足产业基础,顺应市场需求,回应群众期盼,整合资源要素,创新成立农业发展公司,探索“村+企+户”发展模式,串起乡村致富链。王璐璐 摄

(上接第一版)充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府

司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系,推进行政执法监督立法,健全行政执法监督工作制度,完善行政执法行为规范,健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能,开展行政执法常态化监督,抓好行政执法专项监督,可根据工作需要,对重要法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查,强化涉企行政执法监督,强化对行政执法工作的综合协调,做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行

政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结果,拓宽行政执法监督渠道,加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调,要强化工作保障,加强组织实施,加强行政执法监督队伍建设,推进行政执法和行政执法监督数字化建设,建立督促落实机制,加强协作配合,做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查,推广有关经验做法,研究协调、推动解决问题。

协商议政在一线 沉到基层 实事实办

与群众面对面 实打实解难题

——市政协机关基层服务联合工作组下沉社区一线履职

本报记者 徐姗 见习记者 李昕泽

初夏清晨,微风拂面,沁人心脾。

5月11日一大早,市政协机关进基层服务联合工作组第三组成员马不停蹄地赶往潞州区英雄南路街道,开展嵌入式社区品牌“英南邻里荟”推介会暨市政协“进基层联系群众活动日”系列活动。

社区是联系群众、服务群众的“最后一公里”,只有主动了解、主动沟通、主动解决,才能更有效地反映社情民意,更好服务发展和民生。在英雄南路街道,工作组成员参加了嵌入式社区品牌“英南邻里荟”推介会。

“群众缺什么,我们补什么”,英雄南路街道因地制宜在各社区完善优质普惠公共服务,创新打造“英南邻里荟”平台,集聚街道资源优势和合力创建嵌入式服务型先行社区。“其中,‘演武邻里荟’结合辖区整体情况、居民需求、社会资源等设

立子项目,涵盖法律咨询、矛盾调解、医疗指导、志愿服务、生活便民等10个方面,让居民不出小区,便能享受到暖心服务。”项目负责人介绍道。

随后,工作组在街道召开座谈会,就英雄南路街道政协联络组工作及嵌入式社区情况进行了交流和讨论。

“群众关心的,就是我们关注的,嵌入式社区品牌‘英南邻里荟’精准对接群众需求,拓宽了社区的服务范畴,接下来就要扎实推进各项工作,切实提升民生品质。”“我们也要对好做法进行总结、提升,努力形成可复制可推广的实践经验,不断提高群众满意度。”……工作组与参会人员共同开展讨论、协商,提出意见建议。

立足于“下”,植根在“民”。“委员进基层”抵达的是一线,夯实的是根基。在

接下来的市政协委员“进基层联系群众活动日”活动中,市政协组织市第二人民医院皮肤科、神经外科、关节外科、心血管科、内分泌科的医师们“出诊”解民忧。

“我年纪大了,一个人在家中活动不方便,平时血糖、血压也不会测,这不,医生们不辞辛苦地来到社区,得知这个消息我便赶紧来测试,真是惠民的好活动。”居民刘奶奶在心血管科诊位前坐下,医生为她细心诊疗。

“演武社区现有居民3145户8326人,其中老年人比例占辖区人口的20%。老年人的健康问题也是我们工作的难点。”演武社区党委书记李虹介绍。

委员沉下去,履职实起来,活动见成效。针对这一问题,市政协委员、市二院神经外科主任程杨玉依托长治市健康协会,以演武社区卫生服务站为阵地,定期

邀请专家医生开展诊疗服务、医疗志愿者普及健康生活知识活动,为居民提供综合、便捷、连续、精准的基本医疗和健康管理服务。

“我最近有些头疼,趁着这次活动来找专家们看看到底怎么回事。”“家门口就有专家给咱看病,省钱省时间,真是好,希望这样的活动多举办。”……前来候诊咨询的居民热情不减,演武社区卫生服务站门前渐渐排起了长队。考虑前来义诊的群众以中老年人居多,工作组还主动做起引导工作。

变“坐诊”为“出诊”,从“会场”到“现场”,委员们在走基层中听民意、摸实情,帮助掌握群众工作方法,推动问题在基层发现、难题在基层破解,提高联系服务群众的意识和本领,以为民服务的实际行动践行人民政协的初心使命。

新闻时评

赏花游园 贵在文明

春暖花开,万物并秀。当前,正是外出游玩赏花的好时机。漳泽湖国家城市湿地公园等我市各大景区景点也迎来一拨拨游客。在赏花游园时,我们要做到赏花勿伤花、观景勿煞景、文明游园,共赴爱花护草之旅。

“一花一草皆生命,一枝一叶总关情”。外出游玩时,切莫无视警示牌,踏入禁止入内的草坪随意走动拍照;切莫大力晃动树枝,摇落满树鲜花,人工制造“花瓣雨”景象;切莫为了选择“最佳拍摄角度”,爬树或者攀折稚嫩的花枝、花朵;切莫为了挖野菜,踩踏破坏公园植被;切莫在草坪上搭建露营帐篷、摆放地垫桌椅和烧烤摊,以免影响草坪正常生长,不慎失火也会造成安全隐患;切莫在两棵树之间绑起吊床,人享受,树遭殃;切莫随手乱扔餐中纸、饮料瓶、塑料袋、烟头等垃圾,破坏周围环境;切莫在草坪上、草丛中遛狗,绿化带上恣意撒欢的宠物狗,不仅令绿化带遭殃,也会对行人的安全构成威胁;切莫翻越围墙、栏杆、绿篱,不可攀爬建筑、雕塑、假山等。

文明出游,文明赏花。自觉保护景区、游园的花草树木,是社会公德的基本要求,是文明素质的具体体现。我们应该自觉约束自己的一言一行,传播点滴文明,呵护美丽景色,爱护一草一木,让自然美景和文明举止交相辉映。这才是亲近大自然的正确方式。